Билет № 14 вопрос №2

Для не резервированных ЭВМ (не содержащих дублированных устройств) последовательность вычислений следующая. Сначала необходимо определить интенсивности отказов устройств 
                                 _____

каждого типа (0i,i= 1, N _     , где N - число устройств, входящих в состав ЭВМ. Величины (0i  определяются по формуле                            __

       __                                                (0i  =1/   Т0i,                                                  
          __

где Т0i – среднее время наработки на отказ устройства i – го типа. Значения Т0i  берутся из эксплуатационной документации на соответствующие устройства ЭВМ либо вычисляются по результатам наблюдений за работой машины. Интенсивность отказов ЭВМ в целом (суммарная интенсивность отказов ЭВМ) вычисляется по формуле

                                                             N      

                                                      (0=( (0iki  ,

                                                            i=1     

где ki- коэффициент, определяющий , насколько интенсивно используется устройство i -  го типа при совместной работе с другими устройствами в составе ЭВМ. Например:

Тип устройства:


Коэффициент использования:

Печатающие устройства … 
0,1

ВЗУ



0,9

Графические устройства

0,05

УВВ на ЭЛТ


0,1

При отсутствии устройства какого – либо типа ki принимается равным 0. Зная (0 , вычисляем среднее значение наработки на отказ машины:    ___






 
То=1/(0

   
__

Среднее время восстановления после отказа работоспособности ЭВМ Т в.о вычисляется по формуле :



___   __ N      __      __       ___



Т в.о= То
( (ki Tв.о.i)/Toi где Tв.о.i – среднее время восстановления i – го устройства 




i=1



      __

после отказа . Интенсивность потока восстановлений (в.о = 1/ Т в.о.

